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ООО «Научно-производственное объединение ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ» 
ИНН 1661012536 / КПП 166101001
Юр. адрес:
420047, РОССИЯ, г.Казань,  ул.Маршала Говорова, 55
тел.: +7-917-8695682, +7-917-8755622 
    e-mail: npo-vt@mail.ru
    web site: www.npo-vt.narod.ru
ИНФОРМАЦИОННОЕ  ПИСЬМО

Институт дополнительного профессионального образования Казанского государственного технологического университета (ИДПО КГТУ) и ООО «НПО ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ» проводят 29 сентября – 02 октября 2009г. (4 дня) в г.Казани Семинар: «Теория и практика современной ректификации спирта».
Профессора КГТУ и ведущие специалисты отрасли прочитают лекции на следующие темы: основы современных технологий ректификации пищевого спирта, принципы выделения различных примесей на БРУ, принципы построения технологических схем БРУ, технические требования к системам автоматизации БРУ, реализация эффективных алгоритмов управления технологическими процессами ректификации, энергосберегающие БРУ, расчет и математическое моделирование процессов ректификации, направления новых научных исследований в производстве пищевого  и топливного этанола и др.
Семинар рассчитан на технических руководителей спиртовых заводов и специалистов по ректификации спирта. По окончании выдается Удостоверение установленного образца о повышении квалификации.

Место проведения 420015, РОССИЯ, г.Казань, ул.Попова, дом 10

Институт дополнительного профессионального образования КГТУ.

Организационная информация размещена на сайте www.npo-vt.narod.ru или может быть запрошена по тел. +7(843) 2318959, по электронной почте: spirt2009@mail.ru.
Контактное лицо: Иванова Светлана Анатольевна.
Для подтверждения своего участия и бронирования мест в гостинице необходимо прислать официальное письмо (заявку на обучение) на факсы: +7(843) 2314195, 2739582 или по электронной почте: spirt2009@mail.ru
Приложение. 

1. Заявка на обучение




2. Оргусловия

3. Предварительная программа
С уважением,

Технический директор


НПО ВЫСОКИЕ ТЕХНОЛОГИИ




     Радостев А.Ю.

