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Как поднять качество спирта и одновременно уменьшить его себестоимость?

Вот вопрос, который задают себе каждый день производители спирта. Мы знаем ответ и ответ единственный. Необходимо строить новые или модернизировать действующие брагоректификационные установки с работой колонн под различным давлением (вакуумные БРУ с рекуперацией тепла). 
Что при этом достигается? Во-первых, энергопотребление на БРУ снижается в два с половиной раза. Модернизация по разработанной нами вакуумной схеме БРУВАК-ВТ позволяет достичь значения удельного расхода пара в 29 кг на дал получаемого спирта! В этом мы превосходим самые передовые в мире установки. Во-вторых, на 14% снижается влажность барды, что значительно экономит газ при ее сушке. В-третьих, повышается качество спирта, так как за счет работы колонн при оптимальном давлении не происходит новообразования примесей, а имеющиеся примеси извлекаются наилучшим образом.
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В настоящий момент нами подана заявка на патентование принципиальной технологической схемы вакуумной БРУ, идет разработка детальных инженерных проектов технологии и автоматики. На действующем БРУ переход на  вакуум может быть осуществлен последовательно, путем замены одной колонны за другой. Применение современных энергосберегающих схем при модернизации БРУ является выгодным вложением средств в долгосрочной перспективе и позволит заводам выдержать конкуренцию по качеству и по себестоимости спирта.
Приглашаем спиртовые заводы к сотрудничеству.
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Теперь народ пошел не тот, Он водку горькую не пьет, Все ищет ту, что повкусней... Модернизируйся скорей!
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