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Директору

спиртового завода

Технико-коммерческое предложение 
по модернизации БРУ

Наше предприятие осуществляет комплексную модернизацию и автоматизацию брагоректификационных установок (БРУ) спиртовых заводов. Мы можем выполнить и отдельные виды работ, например, только реконструкцию технологии или только автоматизацию технологических процессов. Но мы считаем, что для получения максимального эффекта необходимо решать задачу комплексно при четкой координации и согласованности между всеми участниками на всех этапах работы. Такой подход обеспечивает гарантированное достижение целевых критериев, минимизацию издержек и сокращение сроков реализации работ. 

Мы имеем собственные оригинальные разработки в области проектирования технологических обвязок БРУ. В ряде случаев мы можем повысить производительность установки и значительно улучшить качество спирта без существенных затрат на приобретение и установку дополнительного оборудования только за счет реализации оптимальных технологических обвязок. На сегодняшний день ни один институт и ни одна фирма в стране не могут достичь полученных нами результатов. Например, полное извлечение до нуля изопропанола. 
Такие же значительные результаты достигнуты нами в области автоматизации технологических процессов. Мы применяем проверенные технические решения, основанные на международных промышленных стандартах. Наша автоматика позволяет полностью исключить ручную работу аппаратчика БРУ. Установка автоматически настраивается и стабилизируется после задания необходимой производительности. 
Нами реализованы проекты реконструкции технологии и внедрения автоматики на Мамадышском, Первомайском, Усадском, Тюрнясевском, Балезинском, Ройском спиртзаводах. Выполнен проект для Бродницкого крахмального завода (Республика Беларусь), ведутся работы по комплектации и подготовке к монтажу.

Благодаря накопленному опыту и профессионализму, мы способны решить любую сложную задачу, не сомневаясь в успехе.  Мы твердо гарантируем качество конечного продукта производства в соответствии с полученными от Заказчика техническими требованиями. Именно такой подход нашей фирмы является уникальным для отрасли.
Несмотря на высокий профессиональный уровень исполнения, наши цены самые низкие на аналогичные виды работ. Окончательная стоимость в каждом случае зависит от конкретных технических требований Заказчика и наличия на заводе уже установленного технологического оборудования, приборного парка и исполнительных механизмов.

На сегодняшний день мы предлагаем реконструкцию действующего цеха брагоректификации или строительство нового с применением современной энергосберегающей схемы, превосходящей самые передовые в мире установки по энергосбережению и по качеству получаемого спирта. Модернизация по предлагаемой нами схеме позволяет снизить удельный расход пара на БРУ в два с половиной раза до 29 кг на дал получаемого спирта. Уникальность схемы в том, что ее применение значительно повышает качество спирта, при одновременном снижении  его себестоимости.

Мы периодически публикуем статьи в общероссийском отраслевом журнале «Ликероводочное производство и виноделие» в рубрике «Практикум инженера-ректификатора». За последнее время опубликованы следующие статьи:

1. «Секрет экстрактивно-ректификационной колонны»
№ 8, 2005г.

2. «Физхимия и/или органолептика»



№ 11, 2005г.

3. «С ног на голову» 





№ 12, 2005г.

4. «Связанные одной целью» 




№ 1, 2006г.

5. «Рециклы» 






№ 2, 2006г.

6. «Этапы модернизации БРУ»



№ 3, 2006г.

7. «Автоматизация БРУ с точки зрения технолога»

№ 5, 2006г.

8. «Правильный запуск и настройка БРУ» ч.1

№6, 2006г.

9. «Правильный запуск и настройка БРУ» ч.2

№9, 2006г.

10. «Способы увеличения прибыли спиртового завода»
№3, 2007г.

Архив статей доступен в Интернете на сайте журнала www.vodkabranch.com  или на сайте нашего предприятия по адресу www.npo-vt.narod.ru  На веб-сайте Вы можете также получить более подробную информацию о нашем предприятии.
Мы всегда открыты для сотрудничества и готовы провести обследование заводов и выдать рекомендации по улучшению их работы.
С уважением,


Технический директор

Радостев А.Ю.






