

ДА ЗДРАВСТУЕТ РАЗУМ! ДА СГИНЕТ МАРАЗМ! Наконец свершилось. Разум возобладал над косностью мышления. На постсоветском пространстве проведена первая модернизация спиртового завода по современной энергосберегающей схеме. Получен спирт, превосходящий по всем параметрам спирты, получаемые на старых «паровозах», до сих пор внедряемых известными процессорами. Вернее печальноизвестными псевдопрофессорами. 

Затраты энергоресурсов в несколько раз меньше, а результат на порядок лучше! Какие еще нужны доказательства в пользу энерго-эффективных инновационных решений? 
Поражает беспринципность и алчность некоторых «псевдомодернизаторов» спиртовых производств. Используя все мыслимые и немыслимые способы для обдуривания заводов, они пытаются протолкнуть давным-давно устаревшие схемы, лишь бы набить свои карманы. И ведь это им удается до сих пор!? Этим псевдоученым давным-давно пора на покой - писать мемуары, а не наносить своими умышленными вредительскими действиями непоправимый экономический ущерб и не тянуть спиртовую отрасль на дно.

Слава богу, не все поддаются на провокации! На Костюковичском спиртовом заводе в Республике Беларусь проведена модернизация, поставившая точку на прошлом. Наконец спиртовая отрасль начнет строить заводы, которые смогут конкурировать по качеству и по себестоимости с импортными заводами! И это ее последний шанс. Если его упустить в угоду алчным проходимцам, то через несколько лет спиртовой отрасли ни в России, ни в Белоруссии просто не будет.
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